

送电送气送空调 巡访救助

多措并举保障困难群众温暖过冬

困难群众有救助需求,请拨打市民政局社会救助服务热线

吕洪涛 常民轩 图文报道

本报讯 为了让生活困难群众温暖过冬,连日来,常州市民政局积极应对,及时制定应急预案,确保保障对象情况掌握到位、救助力量动员部署到位、御寒物资筹措到位。

据介绍,为进一步做好我市困难群众兜底保障工作,用心用情擦亮“常有众扶”民生名片,市民政局牵头联合相关部门,推出更多惠民举措,与市慈善总会对接,实施两个慈善救助项目,率先在我省推行“冬暖夏凉”救助项目,为全市1.2万户低收入家庭每户赠送200度用电,支出近130万元。此外,“常有众扶”微心愿项目为全市1600余户重点帮扶对象发放312台空调,其余帮扶对象发放小家电、生活用品、健康用品等爱心包,价值近130万元。

我市推动水费、天然气费减免扩展到四类低收入人口以及孤儿和事实无人抚养儿童。其中,天然气费减免由每户每年120立方米增加到150立方米。全面实施“暖心护航”智能设备关爱行动,通过安装3000多套(户)智能监测设备,建立



为困难群众送上取暖设备

线上与线下响应机制等措施,确保关爱对象在发生安全风险后能够及时得到上门救助。

为应对寒潮,连日来我市各级民政部门组织巡访救助活动,重点关注高龄独居、重病重残、低保对象、特困供养、低保边缘、支出型困难家庭以及家中安装智能监测设备的特殊困难群体,了解其住房安全、健康状况及日常生活情况,为有需要的困难群众提供保暖物资,并叮嘱特殊困难群体注意御寒保暖及水电气的使用安全。

目前,全市已开展走访各类民政服务对象17355户、26500余人,发放各类物资覆盖近

7000户,包括为困难群众发放羽绒服、冲锋衣、保暖内衣、棉鞋等防寒保暖物资2332份,为449户无取暖设备困难家庭发放取暖设备,为困难家庭送菜、送药2259余份,实施临时救助184人次,发放临时救助金约32万元。市民政局还联合住建部门对农村低收入群体住房开展专项排查“回头看”行动,将动态新增的2户D级、11户C级危房整改到位。

如困难群众有救助需求,请拨打常州市民政局社会救助服务热线:0519 85681595(工作日),0519 86664045(24小时)。

武进区做好农业防寒工作

殷雯馨 徐梦超 宋祎凡

本报讯 要时刻关注微信群里发布的防寒信息。点增温块的时候下面放个小石头。21日,在南夏墅街道绿春园蔬菜基地蔬菜大棚里,武进区农业综合管理服务中心农艺师王秋南为种植户现场出招,力求把强寒潮对作物的影响降到最低。

多亏了农业技术员的指导,目前我们基地的蔬菜都没

有受到影响,莴苣、青菜等常见蔬菜正常销售。绿春园蔬菜专业合作社负责人葛远说。

为做好寒潮降温防范应对,武进区农业农村局及时向农户转发灾害性天气预警信息,组织人员深入设施农业种植基地,排查各类设施蔬菜大棚安全隐患,指导农户及早做好棚膜、棉帘、增温块等增温保暖物资准备。同时,指导农户科学合理调控温度、湿度和光照,做好水肥管理及病虫害防

治,确保作物正常生长。

目前武进区有设施农业近2万亩,主要种植蔬果。大幅降温容易对棚室农作物产生冻害,长时间低温也将对小麦等作物的生长及产量产生影响。但极寒天气对干塘是有好处的,对来年水产养殖的病害防治起到积极作用。江苏余年农林生态发展有限公司技术员王亚坤提醒,目前水塘的养护重点是及时补水、清扫积雪、防止缺氧,确保鱼类安全过冬。

华润小学举办高质量办学发展大会

毛翠娥 蒋燕萍

本报讯 22日,常州市华润小学举办“十年芳华 润泽生命”建校十周年高质量办学发展大会。

华润小学创办于2013年9月,是局前街小学一体化办学的分校。自创办以来,华润小学秉持局小教育集团“教育是一种生命关怀”的理念,不断挖掘自身特质,强化自我造血,探索高品质发展路径。2019年独立建制后,基于学校实际走出了一条跨越式发展之路。十

年来,学校创建了省市级四大内涵基础建设项目,获得全国校园足球示范校、江苏省青少年科技教育先进学校、常州市义务教育新优质学校、常州市平安校园等荣誉称号。师生在华润校园中拔节生长,在各级各类竞赛中斩获佳绩,展现了蓬勃向上的精神面貌。

发展大会将“传承创新 提灯引路 砥砺前行 弦歌不辍”精进臻善 未来可期”3个篇章串联,通过沙龙、歌舞、社团才艺串烧等多种演绎形式,展现了华润人团结奋斗、奉献教育的故事。

作为江苏省思政育人特色

学校,华润小学积极探索“思政一体化视域下的全学科教学”,尝试和研究思政育人与学科教学有机融合的新路径。当天,该校展示了15节课,涵盖小学阶段所有学科。

华润小学校长钱小琴表示,学校始终坚守“教育是润泽生命的志业”这一教育主张,坚定不移地落实立德树人根本任务,打造丰富多彩的成长平台,培养具有责任担当和创新精神的少年儿童,为推进义务教育优质均衡发展,办好人民满意的教育,为擦亮“常有优学”的教育名片贡献华润力量。

能量助力 日晷流转 金龙腾飞

天宁宝塔听钟声迎新年活动有新意

记者 周洁 图文报道

本报讯 每至跨年时,去天宁宝塔听钟声、看灯光秀是不少常州市民及周边区域游客的保留节目,也是常州重要的文化节庆IP。幸福常州 万象泰来2024天宁宝塔听钟声迎新年活动相约于2023年12月31日的晚上。天宁寺“传统文化之光”、红梅公园“美好生活之光”、罗汉路“奋进未来之光”迎来全新升级,邀约市民游客在跨年之夜相聚老城厢,共同点亮城市之光。

今年“听钟声迎新年”活动将以天宁宝塔为中心,整合红梅公园、天宁寺及罗汉路各片区,立足老城厢、辐射全常州。12月下旬,主办方已在红梅公园大草坪、罗汉路和工人文化宫3处分别设置带有跨年倒计时的能量收集盒。市民游客可以按动装置按钮助力,参与“赴新2024”能量收集的互动活动。

12月31日晚6时,红梅公园“河灯祈愿”启动。晚8时,天宁宝塔广场主场活动拉开序幕,千年福地化身“梦想之境”。《龙腾胜境》《千灯愿》《四海吉祥》等歌舞节目及国家级非遗梵呗唱

诵暨新年平安祈福仪式将陆续登场,为城市祈福、为市民祈愿。

记者在采访中了解到,在今年的听钟声迎新年活动中,3D投影等数字技术将被用于打造沉浸式视觉场景,打造龙城跨龙年的特色体验氛围。其中,首度亮相的宝塔3D Mapping秀备受期待,其画面内容灵感源于大雄宝殿两侧的日晷。创意技术人员通过数字化、抽象化的方式,将画面处理为立体投影影像,投射至宝塔周围。观众将在108响的钟声与日晷的流转中回望自己的2023年,增添了浓郁的辞旧仪式感。新年零时,一条金龙将从宝塔腾跃而起,直冲九天,迎接新年的到来。随后,3D Mapping秀“变换节奏,以绚丽的灯光结合大气磅礴的音乐演绎“万象更新 万家灯火 万亿之城”三大篇章,将活动推向高潮。

据悉,本次活动由市民族宗教事务局、市文广旅局、市住建局、晋陵投资集团指导,由晋陵文旅发展有限公司主办、天宁胜境运营管理有限公司承办。活动全程将通过XR+直播的方式让未到场的市民有身临其境之感。



2024年全国硕士研究生招生考试初试开考

1.4万名考生在我市赴考

尤佳 毛翠娥

本报讯 昨天,2024年全国硕士研究生招生考试初试正式开考。记者从常州教育考试院获悉,今年约有1.4万名考生在我市参加考试。

据了解,今年我市共设6个考点,包括常州大学科教城校区、常州大学西太湖校区、江苏理工学院、常州旅游商贸高等专科学校,新增了北郊高级中学、新桥高级中学。为了营造公平、安全的考试环境,我市今年将按照教育部的统一要求使用智能安检门,在考生进入考点时

进行安检。

助力考生顺利参考,各考点均实施了暖心举措:常州大学对食堂进行升级改造,设立了“三耕舍”考生综合休憩区,提供暖心茶和提神茶包;在西太湖校区开辟了考生临时停车区,为特殊考生提供校内爱心接驳车;江苏理工学院在候考区为考研学生提供开水、姜茶等暖心服务,并为2名身体残疾考生提供便利,快速进入考场。

